
שאלון 35472 מועד ב' 
קיץ תשפ"ב

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35472 מועד ב' 
קיץ תשפ"ב.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.
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 35472אלון מועד קיץ ב ש  22 יולי פב בגרות 

 . שווה שצלעות  יםמשולש הן ACD  -ו ABD, הפאות   ABCD  המשולשתירמידה פבא. 

6u  -נתון ש v w= =   . 6הם   ,האלו  תבשתי הפאו  ,שאורכי כל הצלעות , ומכאן=

 .60  -ל  שוות ,במשולש שווה צלעות  ,הזוויות כל

ABD : cos DAB = 6 6 cos 60 18

ACD : cos DAC = 6 6 cos 60 = 18

u w u w

v w v w

 =  =

 = 

    

    
 

BAC  -נתון ש = 45 תאם הוב : 

ABC : cos BAC = 6 6 cos 45 18 2u v u v =  =     

18תשובה:   2u v = ,18u w = ,18v w =  . 

 

 ?  מה עוד ניתן ללמוד מהנתונים ב.

2

2

2

AB 6 36

AC 6 36

AD 6 36

18 2

18

18

u u u

v v v

w w w

u v

u w

v w

= = =

= = =

= = =

=

=

=





        

 .w  -ו u  ,vת  עואמצ, ב  BD  -ו CDהווקטורים  את  נביע( 1)

CD CA AD

CD

BD BA AD

BD

v w

u w

= +

= − +

= +

= − +

 

CD  :ה תשוב v w= − +,  BD u w= − +.  

גבע 
יואל 
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 .w  -ו u  ,vת  עואמצ, ב  AF  -ו AEהווקטורים  את  נביע( 2)

 .CD  ועצקאמצע המ היא  Eהנקודה  

1 1
AE AC AD

2 2

1 1
AE

2 2
v w

= +

= +

 

 או לאט יותר: 

1
AE AD DC

2

1
AE AD (DA AC)

2

1 1
AE

2 2

1 1
AE

2 2

w w v

v w

= +

= + +

= − +

= +

      

 

BF  -, כך ש BDנמצאת על המקצוע   Fהנקודה   : FD = 1: 2. 

2 1
AF AB AD

3 3

2 1
AF

3 3
u w

= +

= +

 

 או לאט יותר: 

2
AF AD DB

3

2
AF AD (DA AB)

3

2 2
AF

3 3

2 1
AF

3 3

w w u

u w

= +

= + +

= − +

= +

  

  :ה תשוב
1 1

AE
2 2

v w= +,  
2 1

AF
3 3

u w= גבע  .+
יואל 
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 נבדוק את שלוש הטענות. . ג

  ." AE  -מאונך ל CD"  טענה:( 1)

 , CD  צלע הוא תיכון ל ACD:  AE  -בנשים לב ש

 ד עם הגובה, כש שווה צלעות, הרי שהתיכון מתל שזה משולומכיוון 

 , והטענה נכונה. CE -מאונך ל CD  ן  כול

 יותר:  ט, שלאאו

2 2

1 1
AE CD ( ) ( )

2 2

1 1 1 1
AE CD

2 2 2 2

1 1
AE CD 36 36

2 2

AE CD 0 AE CD

v w v w

v vw vw w

= + − +

= − + − +

= − +

= →

 

 

  

 ⊥

   

 .AE-מאונך ל CDנה,  כותשובה: הטענה נ

 

  ." AF  -מאונך ל CD"  טענה:( 2)

2

2 1
AF CD ( ) ( )

3 3

2 2 1 1
AF CD

3 3 3 3

2 2 1 1
AF CD 18 2 18 18 36

3 3 3 3

AF CD 0 AF

u w v w

uv uw vw w

= + − +

= − + − +

= − + − +

 →

 



    

 ⊥CD

 

 .AF  -מאונך לאינו  CDנה,  כונאינה תשובה: הטענה 

 

  ."EAFמישור  מאונך ל CD"  טענה:( 3)

 . ור במישוראונך לכל וקטאז הוא מ  ,ונך למישורמא כאשר וקטור

 ,EAF  מצא במישור נש AF  -מאונך לאינו  CDינו כי  הראכיוון, ש 

 למישור זה. אינו מאונך  CD  -הרי ש 

גבע .EAFמישור  למאונך אינו  CDנה,  כונאינה תשובה: הטענה 
יואל 
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 35472ון לאמועד קיץ ב ש  22 יולי פב  ת גרוב

 

   ,(x)  ום מוצריהרס ההוצאה החודשית של החברה על פבין   שרבדק את הק מנהל חברהא. 

 הנתונים הם באלפי שקלים.  . (y) ן כההכנסות מן המכירות שלה בחודש שלאחר מ ובין  

 . םנתונים מכמה חודשים רצופי היא  ה שנבדקהיהאוכלוסי 

  9  10  13  24  28  48 (xההוצאה על פרסום ) 

  180  200  300  450  400  510   (yות ממכירות בחודש שלאחר מכן ) סהכנ

 

22x  ההוצאות לחודש על פרסוםממוצע  ן:התוצאות שהתקבלו ה 13.6xSעם סטיית תקן של  ,  = =, 

340y  הואסות ממכירות לחודש ההכנממוצע  123.4yS  תקן של  תעם סטיי,  = =, 

 ,  מחשה(שיעורי נקודות הוספו לציור לה)  מתאימה לנתונים שבטבלה (1דיאגרמה )

 )למעט חריגה אחת(.   סות בחודש שלאחר מכן, גדלות גם ההכנכאשר ההוצאה גדלהשמראים כי  

 
 ( מתארת את הקשר בין שני המשתנים. 1תשובה: דיאגרמה )

 

 פה לראות מקדם מתאם חיובי. צתן לראות שקיימת מגמה של עלייה, ולכן נניכפי שאמרנו, ב. 

 קודות )יש גם חודש שבו הייתה ירידה(, יינה כל הנ, שעליו תהלראות שאין קו ישרניתן גם 

)  דטרמיניסטי וניהמתאם אולכן מקדם   1)r 0.9r, ומקדם מתאם   =  נראה מתאים ביותר.  =

0.9rתשובה:   גבע תונים. הוא מקדם מתאם, שנראה כי מתאים לנ =
יואל 
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 .x  פרסוםההוצאה על ל פי ע,  y  קבההכנסה בחודש העוה לניבוי יהרגרס ת קונמצא את משוואג. 

  גרסיה:וע קו הרנמצא תחילה את שיפ
123.4

0.9 8.166
13.6

y

x

s
m r

s
=  =   . 

,22)  הממוצעים בנקודת רסיה, שעוברמשוואת קו הרגאת  נמצא 340)  : 

( )

340 8.166( 22)

340 8.166 179.652

8.166 160.348

y y m x x

y x

y x

y x

− = −

− = −

− = −

= +

 

   , סוםכתלות בהוצאה על פר,   ההכנסות ממכירות  יולניב, סיהמשוואת קו הרגרתשובה: 

8.166  היא 160.348y x= +. 

 

)  מהי ההכנסהנמצא . ד  )y שקלים.  19,000בהתאם להוצאה של    ,)באלפי שקלים( המשוערת 

 את ההכנסה.  להעריךכן ניתן  לאות שנמדדו, וצנתוני ההו להוא בתחום ש 19נשים לב שנתון של  

19xנציב   8.166רגרסיה:  קו ה, במשוואת = 19 160.348 315.502 315.5y =  + = .  

   ,וםס שקלים לחודש על פר 19,000צאה של  ור הובבע ,כה להכנסות ממכירות ההער: תשובה 

 . אלפי שקלים 315.5יא בערך  ה

 

 

 ,  קלים להוצאות והכנסות בדולריםש החברה המירה את ההוצאות וההכנסות ב. ה

 . 3קטנו בערך פי  שבטבלה שכל הנתונים ת היאכאשר המשמעו

 אותו קבוע.פי  את הממוצע בדיוק טינהמק , לכל אחד מן הנתונים, פי מספר קבוע חילוק( 1)

  -יע לג)וה 3פי   ירד  ההוצאות לפרסוםה: ממוצע בושת
1

7
3

x =.) 

 . ה פי אותו קבועינה את הפיזור של האוכלוסימקטינתונים, כל אחד מן השל , החילוק בקבוע( 2)

)    3 פי  קטנה ההוצאה לפרסוםסטיית התקן של   ,xS  שובה:ת
8

4
15

xS =.) 

 ני התקן.מקדם המתאם שווה לממוצע מכפלות ציו (3)

( )1 1

1
( )( ) ... ( )( )N N

x y

r x x y y x x y y
N S S

= − − + + − −
 

  

), של  מוצעהסטייה מהמ  גם וקטנ, ת הרישום בשיטנוי השיעם  )Nx x− ו-  ( )Ny y−   3פי,  

 ,  9פי   קטנו, ולכן הן המונה והן המכנה  3פי  גם שתי סטיות התקן  קטנוובמקביל  

)מקדם המתאם  ו )r נותר ללא שינוי . 

0.9r)   ההשתנ לא ,מקדם המתאם, rה:  תשוב = .) 

 

 

גבע
יואל 
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 העשרה 

 

גבע
יואל 
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 35472ון אלמועד קיץ ב ש  22 יולי  ב פ בגרות 

  ציהפונקנתונה הא. 
2

( )
x

x
f x

e
= . 

xe יובי לכל  חxס. , ולכן המכנה חיובי ואינו מתאפ 

)  -ב ש)נשים ל  ) 0f x    לכלx.)  

 .  xכל   חום ההגדרה הואתשובה: ת

 

0yמתקיים   x  -בנקודת חיתוך עם ציר ה ב. =. 

2

2

0

0 0 (0, 0)

x

x

e

x x

=

= → = →

  

)  ונקציהשל גרף הפ  ,שיעורי נקודת החיתוך בה:ותש )f x עם ציר ה-  x0)  , הם, 0). 

 

)  פונקציההשל  יצון ת הקונמצא את שיעורי נקוד ג.  )f xן, ונקבע את סוג . 

2

2

2

2

2

2

2

2

2

( )

2
'( )

(2 )
'( )

2
'( )

2 0

(2 ) 0

0 (0,0)

4
2 (2, )

' ( 1) 0
(0,0), min

' (1) 0

' (1) 0 4
(2, ), max

' (3) 0

x

x x

x

x

x

x

x
f x

e

xe x e
f x

e

e x x
f x

e

x x
f x

e

x x

x x

x

x
e

f

f

f

f e

=

−
=

−
=

−
=

− =

− =

= →

= →

−  


 

 


 

 

)  פונקציהיצון של הת הקושיעורי נקוד   תשובה: )f x ם  ה
2

4
(2, )

e
 .מוםמיני (0,0),  ום מקסימ  

 

)ל  ש דהיר נרשום את תחומי העלייה והי. ד  )f xרת לכל  ד מוג, הx  ,בהתאם לסוג נקודות הקיצון . 

)  תשובה: )f x 0  ם ועולה בתח 2x   2, ויורדת בתחוםx    0אוx . 

גבע
יואל 
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 . ישנן  ם, א ות אופקיותאסימפטוטת אצילמ  שמאל,מ ו ימין, מ צבותי השת. ה

(10)3, למשל x→+  רכאש 4.5 10 0f − += + → ,0  הישרוy  . לימין אופקית פטוטה ימ סא =

x  כאשר →− למשל ,( 10) 2,220,646f − = →+ ,מאלשלאופקית  טוטה פימ סא  ואין . 

 

 ה מעל. צסקי תשובה: ה 

 

)ה  נתונה הפונקצי . ו )g x   המקיימת ,( ) 2 ( )g x f x=  . xלכל   −

)  זו טרנספורמציה של )f x  הכפלה פילאור ה  ( )של  −(2 )f x . 

), כלומר  חיובית-הפונקציה הופכת להיות אי ) 0g x . 

 צון משתנהסוג הקי ו ה, פים תחומי עלייה ויריד מתחל, בנוסף

)'זאת, גם לפי הנגזרת:  ות ראלן נית ) 2 '( )g x f x= −  , 

 שבו מתאפסת הנגזרת.  xר  ושיע, וסוג הקיצון משתנה, עבור אותו  םוירידה מתחלפייה כאשר תחומי עלי

)ההכפלה פי     ההשקה בראשית הצירים. ן, למעט כמובx  -יה מציר הפונקצגרף האת   2פי   גם מרחיקה −(2

 

  . )כולל סימון מתאים לסעיף ז( ה מעלצסקי תשובה: ה 

)בין   השטח .ז )f x  ציר ה-x ,   3והישרx  .בציור מסומן  S, שגודלו  =

)בין   השטח )g x ציר ה-x ,   3והישרx )  פי )עקב ההכפלה כפול, =  .  2Sולכן הוא     −(2

   .3S  -קציות שווה להשטח בין שתי הפונמכאן, ש

3xציות והישר בין שתי הפונק  ,השטח המבוקש תשובה:    .3S  -שווה ל, =

 בסעיף זה:   S  הינו השטח המבוקש להבעה באמצעות 1S  נוספת, כאשר או בדרך

3

0

3 3 3 3

1
0 0 0 0

S [f (x)]dx

S [f (x) g(x)]dx [f (x) ( 2f (x))]dx [3f (x)]dx 3 [f (x)]dx 3S

=

= − = − − = =  =



   
  

גבע
יואל 
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 35472אלון יץ ב ש מועד ק 22 יולי פב ת בגרו

 

)  יההפונקצ  הנתונא.  )
2

( )f x a n x= 0a, כאשר  +  הוא פרמטר.    

 צ"ל חיובי.  תלוגריתמיה  הפונקציה שבתוךביטוי הההגדרה   בתחום

0xתשובה: תחום ההגדרה הוא    . 

 

)  ל הפונקציהון שצת הקינקוד  רנמצא את שיעו. ב )f x, הקבע את סוגונ . 

2
'( )

0 1 (1, )

'(0.5) 0
(1, ),min

'(2) 0

n x
f x

x

n x x a

f
a

f

=

= → = →

 


 

  

,1)בה:ותש )a מינימום. 

 

)  יההפונקצ הנתונ. ג ) 1g x n x= 0x, המוגדרת גם היא בתחום  + .    

 עלייה והירידה שלה. תחומי הנמצא את 

nהפונקציה  כיוון ש  x   0עולה לכלx ו ,-  ( )g x   של   כלפי מעלה יחידה  1היא הזזה אנכיתn x, 

)אז גם   )g x   0עולה תמיד בתחוםx . 

ידי הנגזרת   ן, על, כמוב ר גםפשא
1

' ( )g x
x

=   .0x  לכן  ו' ( ) 0g x  ו-  ( )g x .עולה   

)תשובה:   )g x  0בתחום  עולהx    ויורדת לאף ,x  . 

 

)לפונקציה   .ד  )
2

( )f x a n x= ,1)יש נקודת מינימום   + )a.    

0aכיוון שנתון כי     ,הרי שנקודת המינימום היא ברביע הראשון , 

 .  IVוהגרף המתאים הוא גרף  

)הפונקציה   ) 1g x n x= 0x  עולה לכל   +  ולכן הגרף המתאים הוא גרף ,I . 

)מתאר את   IVגרף   תשובה: )f x גרף  וI  מתאר את( )g x. 

 

 

 

 

גבע
יואל 
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)  יותונקצפהגרפים של הה.  )f x ו-  ( )g x  כאשר  נחתכים בשתי נקודות ,x e=הוא שיעור ה ,-x באחת מהן . 

 . aמצא את  נ (1)

( ) 1 1 1 2g e n e= + = + )כן  , ול = , 2)e מנקודות החיתוך.  היא אחת 

 ( )
2

( ) 2 2 2 1 1f e a n e a a= → = + → = + → =  

1aתשובה:   = .  

 

(2)  ( )
2

( ) 1f x n x= )האחרת של הגרפים של הפונקציות   נמצא את נקודת החיתוך .+ )f x ו- ( )g x . 

( )

( )

2

2

1 1

0

( 1) 0

0 1 (1,1)

n x n x

n x n x

n x n x

n x x

+ = +

− =

− =

= → = →

 

   .(1,1) היא ,של שני הגרפים ,נקודת החיתוך האחרת תשובה:

 

2xיב  נצ  (3) 1  , שהוא בתחום = x e  שבין שתי נקודות החיתוך , 

 . מעל לשנייה בתחום זה  כדי לראות איזו פונקציה 

2

(2) 1 2 1.693
(2) (2)

(2) 1 ( 2) 1.48

g n
g f

f n

= + = 


= + = 

 

)  -שכאן ומ  ) ( )f x g x הגרפים ני , כי יש רק שתי נקודות חיתוך בין שבלבד  בתחום זה.   

)  תשובה: ) ( )f x g x   1בתחום x e .  
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'  משמאל הגרף של א. ( )f x. 

xבנקודה שבה   c= ביות לשליליות, פונקציית הנגזרת עוברת מחיו , 

xלכן  ו c=   הוא שיעור המקסימום של נקודת הקיצון היחידה של( )f x . 

xתשובה:   c= .מקסימום , 

 

נתון:  ב. 
2( ) (4 )f x n x x= − . 

 נקציה הלוגריתמית צ"ל חיובי. הפו שבתוך, הביטוי בתחום ההגדרה

2

2

4 0

4 0

(4 ) 0

0, 4

x x

x x

x x

x x

− 

− =

− =

= =

  

הביטוי  
24x x− )"הוא של פרבולה הפוכה )"בוכה , 

0והוא חיובי בתחום   4x   . 

)  ציהתשובה: תחום ההגדרה של הפונק )f x   0הוא 4x  .  

 

)ות החיתוך של גרף הפונקציה  נמצא את שיעורי נקוד . ג )f x  עם ציר ה-  x . 

0yמתקיים   x  -עם ציר ה בנקודת החיתוך = .  

2

2

2

(4 ) 0

4 1

0 4 1

3.732 (3.732, 0)

0.268 (0.268, 0)

n x x

x x

x x

x

x

− =

− =

= − +

= →

= →

  

   , לאור תחום ההגדרה.y  -קודות חיתוך עם ציר ה נאין 

,3.732)תשובה:   0)  ,(0.268, 0).  
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)ציה  נקודת הקיצון של הפונקנמצא את שיעורי . ד  )f x ,  ונמצא את ערכו שלc .  

xכזכור   c=  קסימום, וישנה רק נקודת קיצון אחת. מ 

2

2

( ) (4 )

4 2
' ( )

4

4 2 0

2 4

2 2

(2) 4 (2, 4)

f x n x x

x
f x

x x

x

x

x c

f n n

= −

−
=

−

− =

− = −

= → =

= →

 

,2)  בה:תשו 4)n ,2c =.  

 

)סקיצה של  סרטט ה. נ )f x . 

 . ישנן  ם, אאנכיותות אסימפטוטת אצילמ  ,ב לתחום ההגדרהקרו, צבותשתי ה 

0x  רכאש (0.00001), למשל →+ 10f = − →− ,0  הישרוx  . אנכיתפטוטה ימ סא =

4x  רכאש (3.99999), למשל →− 10f = − →− ,4  הישרוx  . אנכיתפטוטה ימ סא =

 

 . עיף וס)כולל הסברים ל לוט מעתשובה: הסרט

 

)קציה  פונ. נתונה הו ) ( ) ' ( )g x f x f x=  . 

)ולכן    )g x   חיובית, כאשר( )f x רדת.שלילית ויוו חיובית ועולה, א 

):  תשובה  )g x 3.732ור  עב חיובית 4x    0.268או 2x  .  

 שרה הע

לפונקציה   אם 
2( ) 4h x x x= ,2)בולה בעלת מקסימום, עם קודקוד  יש גרף של פר − 4) , 

)אז לפונקציה   ) ( )f x n h x=  2)יש, בתחום ההגדרה, מקסימם בנקודה, 4)n . 

)תחום ההגדרה הוא, כמובן, תחום החיוביות של   )h x  0שהוא 4x , 

כאשר  
' ( )

' ( )
( )

h x
f x

h x
 . הגדרהבמגבלות תחום ה ותחומי העלייה והירידה זהים  ,  =
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